

四个临时暂停 五个临时调整

东莞城管推出九项临时措施护航高考

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：日前，东莞市城市管理和综合执法局召开城管领域高考保障工作视频会议，明确进一步做好城管领域高考考点和考生驻地周边环境保障工作，以九项临时措施全力护航高考顺利进行。

四支队伍“超长待机”驻点服务

据悉，2024年，东莞市共设置考点26个，涉及20个镇街，高考人数约4.26万，比去年有增加。东莞市城管局将重点针对考点及考生驻地周边的建筑施工、土方运输产生的噪声、扬尘污染，以及高音喇叭、夜间酒吧等生活噪声进行综合治理，净化考点周边环境。

会议指出，考前将对辖区保障范围内的环境卫生、燃气安全、噪声扰民等问题进行全面摸排和集中整治；高考期间将在每个考点附近设置高考保障服务点，提供文具、急救药品等便民物品和休息等候区。城管“护校员”、城管片长、女子执法服务队员及一线执法人员4支队伍将每天提前一小时到岗，推迟一小时离岗，驻守各考点开展服务管理工作。

优先围绕考试相关区域开展巡查

东莞城管系统高考期间将落实



会议现场（东莞市城市管理和综合执法局供图）

“四个临时暂停”“五个临时调整”，其中，“四个临时暂停”包括临时暂停户外活动审批、临时暂停商户广播宣传、临时暂停作业车辆音乐、临时暂停工地作业。考试期间，东莞全市城管系统将临时暂停考点、考生驻地、考生计划行车路线周边各类可能影响学生复习、考试和休息的商品展销、促销、庆典等户外活动的审批；临时叫停所有高音喇叭宣传，并劝止产生高噪声的娱乐活动；环卫等作业车辆临时暂停播放音乐，途经考点周边的作业车辆，一律不驻留作业和鸣笛；所有在建工地一律暂停夜间施工，考试时间内考场周边建筑工地一律暂停施工作业。

“五个临时调整”则包括临时调整泥头车行驶路线、临时调整环卫作业时间、临时调整信访处置重点、临时调整应急响应重点、临时调整日常巡查重点。

考试期间，东莞城管要求各类土方运输车辆一律绕行考点，市政、园林绿化和环卫作业工作，一律在考试当日6点前完成，原则上考场周边区域及道路在开考后，不再安排上路作业，人工作业时严禁大声喧哗；同时，畅通投诉渠道，值班电话24小时专人值守，优先处理市民反映涉及考试秩序的城市管理问题。当地还将优先围绕考点、考生驻地、考生计划行车路线周边开展城市管理工作日常巡查。

广州白云

开展清漂行动
清理垃圾374吨

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、余汶霏报道：近期，广州市白云区城市管理和综合执法局开展了今年第一次水面漂浮物清理专项行动（以下简称清漂行动），组织各镇街对辖内所有溪流、河涌、堤岸等水域的水面漂浮物进行清理，行动为期一个月，着力改善全区水域环境。

在嘉禾街茶园岗上游，记者看到保洁人员统一穿着救生衣，手持清洁工具，沿河道两岸开展地毯式搜索。嘉禾街有关负责人介绍，该街重点加强河道闸口、弯位、拦截网带、桥底垃圾的清除整治，接下来会强化河涌日常巡查机制，通过常态化清漂，确保河水干净整洁。

类似行动在白云区各镇街先后展开。据悉，此次清漂行动主要清除河涌、堤岸中的漂浮垃圾，提升水环境质量。行动共出动人员10437人次、船只4822船次，清理河涌长度245公里，清理河涌面积835万平方米，清理河涌漂浮垃圾374吨。

白云区城市管理和综合执法局相关负责人表示，下一步，白云区将建立长效机制，持续开展清漂行动，确保水域环境得到长期有效治理。

穗东街道

开展“快闪”引领新风尚



现场居民在摊位打卡（通讯员供图）

广东建设报讯 为迎接第二届全国城市生活垃圾分类宣传周，5月23日，广州市黄埔区穗东街道以“营造活动氛围，展现分类成效，发动全民参与”为重点，带动“学校-家庭-社区”共同联动，开展了一场“新”意满满的“分类快闪秀”，活动吸引了千余名居民的热情参与，并派发了约1000份宣传品。

活动现场，穗东街道巧妙地将垃圾分类知识融入各种表演形式中。环卫工作者、青年学生、志愿者等通过歌舞、情景剧、书法等艺术形式，将垃圾分类的要点和环保理念生动地展现给在场的每一位观众。欢快的音乐与精彩的表演相结合，不仅展现了城市的人文魅力，也通过新颖的形式宣传了垃圾分类的新内涵。

为了让居民们更直观地了解垃圾分类的重要性，活动现场还设置

了五个不同主题的游园打卡摊位。居民们通过参与互动游戏，正确完成各摊位的内容，即可获得积分并兑换礼品。这一环节不仅吸引了众多大人和孩子的参与，也在轻松愉快的氛围中增强了居民们的垃圾分类意识。

此外，活动对在垃圾分类工作中表现突出的先进模范进行了表彰，感谢这些积极个人、积极家庭对辖区垃圾分类工作作出的支持和贡献。表彰仪式上，街道负责人鼓励他们在新的一年里继续发扬优良传统，持续推进垃圾分类各项工作。

此次“分类快闪秀”不仅是一次垃圾分类知识的普及活动，更是一次时尚与文化的交融。通过精彩的表演和趣味活动，穗东街道激发了居民参与垃圾分类的积极性，一起践行绿色低碳新时尚。

（陈欢 刘素芷 蒋慧）

萝岗街道

掀起垃圾分类新潮流



活动现场（通讯员供图）

广东建设报讯 5月23日，广州市黄埔区萝岗街道综合发展中心携手科城社区，在科城山庄顺利举办了以“倡导垃圾分类、共建整洁家园、传承中华美德”为主题的垃圾分类快闪活动。此次活动通过“垃圾分类快闪秀”和“摆摊小游戏”等互动环节，吸引了众多居民的积极参与，进一步提升了居民的垃圾分类意识，共同为打造宜居宜游的绿色萝岗贡献力量。

垃圾分类作为当前社会关注的热点环保议题，已逐渐成为衡量城市文明程度的重要指标。萝岗街道积极响应国家关于垃圾分类的号召，通过此次快闪活动，旨在激发市民的参与热情，提高他们的环保意识和责任感。街道负责人表示，垃圾分类不仅仅是一项环保行动，更是一种生活态度和文明素养的体现。只有每个人都能够从日常生活中做

起，才能实现垃圾减量、资源回收的目标，推动社会实现可持续发展。

据了解，今年萝岗街道在第一季度已累计开展了53次垃圾分类宣传活动，形式多样，包括全民行动日、垃圾分类主题宣传、站桶督导宣传、入户宣传、商铺宣传和校园宣传等。这些活动共发放了3500张宣传单和3150份宣传品，有效提升了居民对垃圾分类的知晓率和参与度。

此次快闪活动不仅让居民在轻松愉快的氛围中了解到了垃圾分类的知识，更通过互动体验的方式，增强了居民的参与感和认同感。接下来，萝岗街道将继续加大垃圾分类宣传力度，通过更多形式的宣传活动，引导居民养成良好的垃圾分类习惯，共同为建设美丽、整洁、宜居的家园贡献力量。

（陈欢 刘素芷 黄美静）